

中秋送暖

周口义工慰问困难学生

□记者 龚娜 文/图

本报讯 每年中秋节前夕，周口市社义义工联合会(简称周口义工)都会组织志愿者对我市的困难群众进行走访慰问，今年也不例外。9月22日，带着精心准备的节日礼品，志愿者来到商水县平店乡对困难学生开展中秋节慰问活动。

商水县平店乡半河桥村困难学生小霞今年19岁，学习成绩优异，刚刚考入吉林大学。当日上午，在小霞家，志愿者把米、面、油等慰问品和500元慰问金递到小霞的父亲手中，叮嘱小霞父亲保重身体，好好培养小霞。

“你们来了，快进屋。”在商水县平店乡胡庙村困难学生小文家，小文的爷爷热情地向志愿者打招呼。今年读大二的小文，家里有3口人。小文的爷爷、奶

奶患有慢性病，需要长年吃药，父亲因病去世，一家人全靠两位老人织鱼网维持生计。

接过志愿者送来的慰问品(如图)，小文的爷爷热泪盈眶，表示一定要把小文培养成才，回报社会。

“老人家，这是我们的一点心意，您拿着。”看到小文家的生活现状后，第一次参加慰问活动的志愿者袁海富、邓丽夫妇塞给老人200元现金。“助人为乐是我们中华民族的传统美德，希望通过我们的帮助能让他们的生活有所改善，以后只要有时间我们会参加志愿活动。”袁海富说。

周口义工副会长刘娜介绍，为让困难群众过上一个快乐祥和的中秋节，9月初，他们开始对困难群众进行走访慰问，截至目前，已慰问困难群众49户，其中困难学生11名，发放救助金9000元。③7



鹿邑：戏曲进校园弘扬传统文化



□记者 李瑞才 通讯员 赵洁 文/图

本报讯 为弘扬中华民族优秀传统文化，提高青少年艺术品位和文化修养，激发青少年对传统戏曲文化的兴趣和爱好，近日，由鹿邑县委宣传部主办，县文广旅局、县教体局承办的鹿邑县“戏曲文化进校园”活动先后走进老君台中学、实验中学、实验一小、弘道中学、德源中学等学校，为学子们送上一份“文化传承大餐”。

当日，鹿邑县豫剧团的演员早早到场搭建舞台、筹备布景，为学生带来了

精心准备的豫剧《出征》《吃亏歌》《朝阳沟》《抬花轿》、川剧《变脸》、越调《收姜维》、京剧《红灯记》等精彩节目，生动的故事内容、丰富的情感体验让学生陶醉其中。

在主持人孙艳丽的介绍下，学生了解了小生、青衣、老生等豫剧角色的特点，以及他们的衣着装扮等，切身感受到了豫剧的故事性和趣味性。活动中，主持人与台下的学生进行趣味互动，邀请学生上台学习戏曲的经典动作(如图)，让学生亲身感受传统文化的魅力。②8

中心城区教体系统全力打好“创文”冲刺战

□记者 张洪涛

本报讯 为进一步动员中心城区教育主管部门和各学校做好“创文”工作，日前，市教体局在文昌小学召开中心城区“创文”工作现场会。

会议指出，我市创建全国文明城市提名城市迎检工作日益临近，中心城区教体系统要迅速进入临战状态，抓紧时间，想尽一切办法，采取一切措施，全力以赴打好“创文”冲刺战。要聚焦重点，切实提升工作水平，要按照台账和迎检标准，突出重点，克难攻坚，全面加强

思想道德教育阵地建设，不断提升家校共育水平，积极组织开展思想道德教育实践活动，着力营造未成年人健康成长的良好环境。要强化督导，压实责任，把各项创建任务落到实处，确保“创文”各项工作落到实处，取得实效。

会议通报了中心城区教体系统“创文”工作情况，指出了存在问题，安排部署“创文”工作任务。

会前，与会人员实地观摩了文昌小学“创文”工作现场，先后参观了该校文化阵地、孝德文化长廊、少先队大队部队室、智慧读书广场等。②3

市气象局：给“光盘行动”制定“套餐”

□记者 王凯 通讯员 贾大如

本报讯 在全局范围内设置意见箱，实时征求关于厉行节约、反对浪费的意见，制定《周口市气象局厉行节约反对浪费倡议书》《周口市气象局关于“厉行节约 反对浪费”的实施办法》……近日，周口市气象局坚决杜绝“舌尖上的浪费”，给“光盘行动”制定了“套餐”。

周口市气象局高度重视餐饮浪费问题，多次召开党组会议贯彻落实习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神，在办公楼电梯入口处摆放《周口市气象局厉行节约反对浪费倡议书》宣传版面，在食堂的座位区及打饭区张贴“珍惜粮食”“食堂就餐准则”等宣传标语，充分发挥党员先锋

模范作用，将“光盘行动”与党员积分制相关联，将“光盘行动”积分作为重点内容纳入年终考核，号召全体干部职工积极参与“光盘行动”。

“餐盘回收处张贴有‘节约粮食光荣、浪费粮食可耻’等提示语，引导大家用实际行动践行‘光盘行动’。通过引导，现在单位同事都很自觉节约粮食，勤俭节约的氛围十分浓厚。”市气象局工作人员高岭说，勤俭节约要靠每一个人身体力行，每一个人都应该是“光盘行动”的参与者。

“早上上班，市局伙委会就提前统计各科室的用餐人数，并及时和后厨人员做好对接，做到按需配餐、精准把握用餐总量，从源头上减少餐饮浪费。”厨师祝师傅说。②8

沈丘县自然资源局：

弘扬志愿服务精神 创建文明卫生城市



为弘扬志愿服务精神，进一步提高沈丘县市民对创建省级文明卫生城市工作的支持率、满意度，连日来，沈丘县自然资源局组织党员志愿者，积极开展“共创卫生城市 争做文明市民”为主题的创建省级文明卫生城市志愿宣传活动。

党员志愿者进社区、入商铺与居民进行沟通交流，广泛传达沈丘县委、县政府关于创建省级文明卫生城市的工作精神。 记者 孙安平 摄